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Η Ιερά Πανήγυρη του Ησυχαστηρίου “Τίμιος 
Σταυρός” Μαψού Κορινθίας
/ Ιερές Μονές

Εκκλησιαστική τάξη πανηγύρισε και εφέτος το πολυπληθές 
Ιερό Γυναικείο Ησυχαστήριο της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου 
«Ο ΤΙΜΙΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ» Μαψού κατά το διήμερο της 13ης και 
14ης Σεπτεμβρίου 2024, ημέρα της εορτής της Υψώσεως του 
Τιμίου Σταυρού.

Το απόγευμα τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός από τον Πανοσ. Αρχιμ. π. 
Άνθιμο Παπαλεξόπουλο, Ιεροκήρυκα και Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Παναγίας 
«Πάντων Χαρά», τους Αιδ/τους Πρωτ/ρους π. Αθανάσιο Αλτανόπουλο, Αρχιερατικό 
Επίτροπο Νεμέας-Κλεωνών και Εφημέριο του Ι. Ναού Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
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Νεμέας, π. Χαρίτωνα Παππά, Εφημέριο του Ι. Ναού Αγίου Δημητρίου Πειραιώς, π. 
Πρόδρομο Κουλτουκτσόγλου, Εφημέριο του Ι. Ναού Αγίου Νικολάου Πειραιώς, π. 
Δημήτριο Βαλσαμίδη, Προϊστάμενο της Θρησκευτικής Υπηρεσίας του Λιμενικού 
Σώματος, π. Χαράλαμπο Κουλτουκτσόγλου, Εφημέριο του Ι. Ναού Προφήτου Ηλιού 
Καστέλλας, τον Αιδ. Πρεσβύτερο π. Βασίλειο Πασσά, Εφημέριο του Ι. Ναού Αγίου 
Γεωργίου Μελισσίων της Ι. Μητροπόλεως Κηφισίας και τον Αρχιδιάκονο π. Χρήστο 
Χίλια, κατά την διάρκεια του οποίου ομίλησε ο προαναφερθείς Ιεροκήρυξ, που 
αναφέρθηκε στην Σταυρική Θυσία του Κυρίου και στον Τίμιο Σταυρό, ο Οποίος από 
ξύλο οδύνης έγινε ξύλο ζωής αιωνίου και χαράς αφού, «… ἦλθε διά τοῦ Σταυροῦ, 
χαρά ἐν ὅλῳ τῷ κόσμῳ».

Ο Τίμιος Σταυρός είναι η σωτηρία του κόσμου από τον θάνατο, από την αμαρτία 
και από την κόλαση, είναι το θεμέλιο των Αποστόλων και των Μαρτύρων. Είναι η 
«δύναμη του Θεού» με την οποία οι πιστοί άνθρωποι νικούν τον Διάβολο. Οι 
εχθρού του Σταυρού του Κυρίου είναι πρωτίστως εχθροί του εαυτού τους, αφού 
δεν αποδέχονται τον θεϊκό προορισμό τους και στρέφονται κατά της αθανασίας 
και του παραδείσου. Αν ο άνθρωπος Τον διαλέξει ως τρόπο ζωής του τότε θα έχει 
αληθινή ελευθερία, ψυχική ειρήνη και ανάπαυση μέσα στην αγάπη του Θεού ακόμα 
και όταν οι περιστάσεις και οι θλίψεις και οι ανάγκες τον περικυκλώσουν τότε, 
υψώνοντας τα μάτια του και ατενίζοντας τον Σταυρό του Χριστού, προχωρά 
γεμάτος ελπίδα. Ολοκληρώνοντας προέτρεψε τους Πιστούς, τιμώντας την εορτή 



της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, να υψώσουν τα βλέμματά τους επάνω στον 
Γολγοθά και να αναφωνήσουν το «Μνήσθητί μου, Κύριε, ὅταν ἔλθῃς ἐν τῇ βασιλείᾳ 
σου» (Λκ. κγ’, 42).

Το πρωί της 14ης Σεπτεμβρίου ε. έ. τελέσθηκε ο Πανηγυρικός Όρθρος, στο τέλος 
του οποίου έγινε η τελετή της υψώσεως του Τιμίου Σταυρού και η προσκύνηση του 
Τιμίου Ξύλου, που διαφυλάσσεται στο Ιερό Ησυχαστήριο.

Στην συνέχεια επακολούθησε η Αρχιερατική Θ. Λειτουργία υπό του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Κεγχρεών κ. Αγαπίου συλλειτουργούντων των Αιδ. Πρωτ/ρων π. 
Αθανασίου Κοντογιάννη, Εφημερίου του Ι. Καθεδρικού Ναού Αποστόλου Παύλου 
Κορίνθου, π. Κων/νου Μιχαλάκη, συντ/χου Κληρικού της Ι. Μητροπόλεως Ν. Ιωνίας, 
π. Χαρίτωνος Παππά, Εφημερίου του Ι. Ναού Αγίου Δημητρίου Πειραιώς, π. 
Προδρόμου Κουλτουκτσόγλου, Εφημερίου του Ι. Ναού Αγίου Νικολάου Πειραιώς, π. 
Χαραλάμπους Γρηγοριάδη, Εφημερίου του Ι. Ναού Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Καλλιθέας και των Διακόνων π. Χρήστου Χίλια και π. Αγγέλου Σαλάτα.

Ο Θεοφιλέστατος Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεώς μας άγιος Κεγχρεών 
απηύθυνε λόγους πνευματικής οικοδομής στην υπό την σεβαστή Γερόντισσα Ιλαρία 
Μοναστική Αδελφότητα και στους ευλαβείς προσκυνητές αναφερόμενος στην 
προτύπωση του Τιμίου Σταυρού, όταν ο Προφήτης Μωϋσής άφηνε να σχηματισθεί 



με το σώμα του το σχήμα του Σταυρού, τότε που ψηλά στο βουνό σήκωσε 
οριζόντια τα χέρια του, ενώ ο Ιησούς του Ναυή πολεμούσε ενάντια στον αλλόφυλο 
Αμαλήκ, και αυτός μεν υποβασταζόταν από τον Ααρών και τον Ώρ, ο δε λαός του 
νικούσε παίρνοντας δύναμη (Έξοδ. 13’, 8-16).

Με αναφορές στον μάρτυρα Άγιο Ιουστίνο τον Φιλόσοφο, στον Τιμόθεο, 
πρεσβύτερο Αντιοχείας, και στον Άγιο Γρηγόριο τον Θεολόγο ομίλησε για τους 
παραλληλισμούς των γεγονότων του πολέμου εναντίον των Αμαληκιτών και αυτών 
των της Σταυρώσεως του Ιησού ως και των αποτελεσμάτων της Σταυρικής θυσίας 
του Κυρίου μας, τονίζοντας ότι το σταυροφανές σχήμα, που χρησιμοποιούσε ο 
Μωϋσής για να συντρίψει τον Αμαλήκ, προβάλλει και την θαυμαστή δύναμη την 
οποίαν προσδίδει το σημείο του Σταυρού στην προσευχή των πιστών. Κάλεσε δε 
αυτούς, όταν προσεύχονται, να κάνουν το σημείο του Σταυρού επί του σώματός 
των ορθόδοξα και σωστά ανακαλώντας το μέσο της σωτηρίας του ανθρωπίνου 
γένους, τον Σταυρικό θάνατο του Χριστού που μας χάρισε την λύτρωση.

Ο Σταυρός είναι όντως «νικοποιόν όπλπον» και «κεφάλαιον των αγαθών» αλλά δεν 
πρέπει οι Χριστιανοί να αρκούμαστε μόνο στους «μεγάλους σταυρούς», αλλά και 
να ζούμε ως γνήσια τέκνα του Εσταυρωμένου Κυρίου μας διδασκόμενοι από τον 
Σταυρό Του και μεταποιούμενοι· ο εγωιστής σε ταπεινό, ο φίλαυτος σε μεταδοτικό 
προς τους άλλους, ο εκδικητικός σε ανεξίκακο, ο ανυπάκουος σε υπάκουο, ο 
πλεονέκτης να μάθει την κατά Χριστόν πτωχεία, ο φιλάρεσκος το αληθινό κάλλος, 
ο δυστυχής την υπομονή, ο δοκιμαζόμενος την καρτερία, ο ευτυχής το έλεος και 
την φιλανθρωπία… Εσύ δε καλογραία, που φέρεις το σημείον του Σταυρού στο 
σώμα σου δια του Αγίου και Μεγάλου Αγγελικού Σχήματος, και συνομολογείς μετά 
του Αποστόλου Παύλου «ἐγώ… τά στίγματα τοῡ Κυρίου Ἰησοῡ ἐν σώματί μου 
βαστάζω» (Γαλ. στ’, 17), οσάκις δυσκολεύεσαι να θυμάσαι τους λόγους του 
Ηγουμένου στον υποτακτικό του που παραφέρθηκε· «πότε, πάτερ, κατέβηκες από 
τον σταυρό σου;», ώστε οι πάντες να μη καυχώμεθα για τίποτε άλλο, παρά μόνο 
για τον Σταυρικό θάνατο του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού (πρβλ. Γαλ. 62’, 14)!
Τέλος, μετέφερε τόσο προς την Αδελφότητα του Ησυχαστηρίου όσο και προς τους 
ευλαβείς προσκυνητές τις ευχές και τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου 
μας κ. Διονυσίου, που σηκώνει τον δικό του «σταυρό» της ασθενείας.

Στην Θ. Λειτουργία παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Δήμαρχος Κορινθίων κ. 
Νικόλαος Σταυρέλης και ο τέως Πρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών 
κ. Γεώργιος Ζέρβας.














